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Конспект интеллектуальной игры по правилам дорожного движения «Что? Где? Когда?» в подготовительной группе
Цель: активизация имеющихся у детей знаний правил дорожного движения, развитие у дошкольников слухового внимания, быстроты реакции.
Задачи:
1. Поддерживать детскую инициативу, творчество в игре; поощрять словесное обозначение действий, размышлений в игровом диалоге.
2. Учить проявлять доброжелательность, эмоциональную отзывчивость в общении со взрослыми и сверстниками.
3. Закреплять знание правил дорожного движения.
4. Учить различать предупреждающие и запрещающие знаки.
5. Обогащать и активизировать словарь детей словами: интеллектуальная игра, раунд, волчок, сектор.
Интеграция образовательных областей:
- речевое развитие (связная речь, обогащение словаря новыми словами, коммуникабельность в общении);
- социально-коммуникативное развитие (игра, трудовое и нравственное воспитание);
- физическое развитие (веселая разминка);

Предшествующая работа:
1. Чтение старшим дошкольникам познавательной информации по правилам дорожного движения.
2. Отгадывание загадок.
3. Экскурсия к проезжей части дороги.
4. Рассматривание иллюстраций с изображением дорожных знаков.
5. Беседы с дошкольниками о поведении на дороге.
6. Разучивание физкультурной минутки.
7. Проведение дидактических и сюжетно – ролевых игр.
8. Просмотр мультфильмов и видеороликов по теме «Безопасность на дороге».
Оборудование: дорожные знаки к загадкам; разрезные картинки с дорожными знаками; карточки с изображениями различных видов транспорта; сигналы светофора; удостоверения «Юного пешехода»; оформление зала - стол для участников игры, игровой стол-круг, разделенный на 8 секторов, волчок со стрелкой, вопросы в конвертах с номерами; чёрный ящик. знак музыкальной паузы - скрипичный ключ; опознавательные знаки на стол «Знатоки» и «Умники»; эмблемы; музыкальные заставки для игры, музыкальная зарядка.
Ход игры: 
I этап - организационный
Воспитатель:
- Добрый день, дорогие гости!
- Добро пожаловать на интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?». Встречайте наших участников.
(Торжественно звучит музыкальная заставка к игре «Что, где, когда?»). Команды заходят в зал.
Воспитатель:
- Ребята, посмотрите, сколько гостей пришло на нашу интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?».
- Давайте поприветствуем всех присутствующих в этом зале.
Нам с утра совсем не лень, 
Говорить всем: «Добрый день!»
Внимание загадка:
Есть у радости подруга
В виде полу - круга,
На лице она живет,
Но куда-то вдруг уйдет.
То внезапно возвратится
Грусть, тоска ее боится (Улыбка)

- Покажите на своем лице эту подругу. (Все дети улыбаются.)
Предлагаю всем подарить свою улыбку!
Представление команд:
Команда «Умники»
Девиз: Мы умные детишки – девчонки и мальчишки,
Очень любим мы играть и конечно побеждать!
Команда «Знайки»
Девиз: Все разведать, все узнать,
Легких тропок не искать!
Воспитатель:
- А, сейчас, послушайте пожалуйста условия нашей игры.
Перед нами стол, разделенный на 8 секторов, а посередине - волчок со стрелкой.
После того как я скажу «игра начинается», капитаны команд по очереди крутят волчок. Стрелка указывает на конверт, в котором есть вопрос. На него нужно ответить. За каждый правильный ответ команда получает жетон в копилку. Команда, набравшая больше больше жетонов, выходит в финал. Итак, приглашаем участников занять свои места за столами. Кто из капитанов будет первый крутить волчок, мы узнаем при помощи считалки.
Стоп, машина.
Стоп, мотор!
Тормози скорей, шофер!
Красный глаз глядит в упор
Это строгий светофор!
II этап - игра

Воспитатель: 1 раунд!
Конверт 1
Разложить картинки с изображением транспорта на три группы: 
1. Наземный
2. Воздушный
3. Водный

Воспитатель: 2 раунд!
Конверт 2
Ответы на вопросы  одним словом «Разрешается» или «Запрещается» (представители команд отвечают поочередно)
1. — Играть на проезжей части… (запрещается)
2. — Детям младше 14 лет ездить на дорогах (запрещается)
3. — Переходить улицу по пешеходному переходу (разрешается)
4. — Переходить улицу при красном сигнале светофора (запрещается)
5. — Цепляться за проезжающие машины (запрещается)
6. — Помогать старушкам перейти дорогу (разрешается)
7. —Громко разговаривать и смеяться в общественном транспорте (запрещается)
8. — Уступать место в транспорте пожилым людям (разрешается)
9. — Переходить улицу при зелёном сигнале светофора (разрешается)
10. — Кататься на велосипеде не держась за руль (запрещается)
11. — Играть во дворе на специальных отведённых площадках (разрешается)


Воспитатель: 3 раунд!
Конверт 3
Воспитатель читает загадку, дети поднимают соответствующую картинку.
1. Странная зебра
Не ест и не пьет,
Но без еды и питья не умрет. (Пешеходный переход)
2. Мы машины нужные.
Пожар мы победим.
Если пламя вспыхнет,
Звоните – «01» (Пожарная машина)
3. Мы машины нужные.
И если вдруг беда,
У нас на дверце боковой
Написано – «02» (Полиция)
4. Мы машины нужные.
на помощь нас зови.
У нас на дверце боковой
Написано – «03» (Скорая помощь)
5. Лежит брус во всю Русь,
А встанет – до неба достанет. (Дорога)
6. Эта сильная машина
Едет на огромных шинах.
Сразу полгоры убрал
Семитонный… .(Самосвал)
7. Этот конь не ест овса,
Вместо ног – два колеса.
Сядь верхом и мчись на нем,
Только лучше правь рулем. (Велосипед, мотоцикл.)
8. К нам во двор забрался крот,
Роет землю у ворот.
Тонна в рот земли пойдет,
Если крот раскроет рот. (Экскаватор)
9. Дом чудесный – бегунок –
На своей восьмерке ног
День – деньской в дороге :
Бегает аллейкой
По стальным двум змейкам. (Трамвай)
10. Меня спроси, как я тружусь.
Вокруг оси своей кружусь. (Колесо)


Ведущий: 4 раунд!
Конверт 4
Черный ящик
Он в полоску, как и пчелка,
Постовой им машет ловко! (жезл)

Это точно не лошадка, не листок косой в тетрадке.
И не торт, не переход, где шагает пешеход.
Это – палочка в полоску.
Словно посох Дед Мороза.
Его держит постовой
[bookmark: _GoBack]На широкой моствой!

Музыкальная пауза
Веселая зарядка

Ведущий: 5 раунд!
Конверт 5
Дорожные знаки
На столах у игроков разложены дорожные знаки. Педагог читает загадку о дорожных знаках, игроки поднимают нужный знак.
На дорогах знаков много,
Их все дети должны знать!
И все правила движения
Должны точно выполнять.
1. По полоскам чёрно-белым
Пешеход шагает смело.
Кто из вас ребята знает –
Знак что этот означает? (пешеходный переход)

2. Я не мыл в дороге рук,
Поел фрукты, овощи
Заболел и вижу пункт
Медицинской …. (помощи)

3. Не доедешь без бензина
До кафе и магазина.
Этот знак вам скажет звонко:
"Рядышком бензоколонка! " (Знак «Автозаправочная станция»)

4. Путь не близок на беду
Ты не взял с собой еду
Вас спасёт от голоданья
Знак дорожный пункт …. (питания)

5. В этом месте пешеход
Терпеливо транспорт ждет.
Он пешком устал шагать,
Хочет пассажиром стать. (Знак «Место остановки автобуса»)

6. Коль в грязи капот и шины,
Надо срочно мыть машину.
Ну, раз надо, значит, надо.
Вот вам знак, что мойка рядом! (Знак «Мойка»)


Ведущий: 6 раунд!
Конверт 6
Игра "Сложи из частей" (запрещающий и предупреждающий знаки).
Дети делятся на 2 команды. Дается задание одной команде собрать запрещающий знак, другой - предупреждающий знак.



Ведущий: 7 раунд!
Конверт 7
Игра «Сигналы светофора»
- красный (руки крест на крест)
- желтый (указательный палец вверх)
- зеленый (топают)


Ведущий: 8 раунд!
Конверт 8
Блиц-турнир для капитанов
1. Капитану команды «Умники» : при каком сигнале светофора могут ехать автомобили и идти люди? ( Ответ: зеленый.)
2. Капитану команды «Знайки» : при каком свете нельзя ехать или переходить улицу? ( Ответ: красный.)
3. Капитану команды «Умники» : Для чего желтый свет светофора? ( Ответ: чтобы приготовиться к движению.)
4. Капитану команды «Знайки» : На какой знак необходимо прежде всего обращать внимание пешеходам? ( Ответ: знак «Пешеходный переход».)

III этап – подведение итогов игры, награждение.
Ведущий:
- Вот и подошла к концу наша игра. Сегодня команды показали великолепные знания. Прошу сосчитать жетоны в копилках.
По итогам игры командам вручается удостоверение пешехода!
- Что запомнилось и больше всего понравилось в игре?
Команды друг другу дают пожелания.
Звучит музыкальная заставка, команды выходят из зала.
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